



Газета Гомельскага дзяржавнага ўніверсітэта імя Францыска Скарыны

Гомельскі універсітэт

№ 4 (1331) чацвер, 22 лютага 2018 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц

Главное – сделать правильный выбор



18 февраля в Республике Беларусь состоялись выборы в местные Советы депутатов двадцать восьмого созыва. Высокую активность в важной политической кампании проявили преподаватели, студенты и сотрудники ГГУ имени Ф. Скорины, которые приняли участие в голосовании на избирательных участках №21 и №22, расположенных в учебных корпусах №1 и №2 по ул. Советская, 108 и Кирова, 119.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Ученые из Беларуси, Азербайджана, Армении, России и Украины приняли участие в международной научной конференции "Туркманчайский мирный договор: к 190-летию события", прошедшей 15–16 февраля в ГГУ.

Выступления гостей форума – историков, картографов, сотрудников дипломатического представительства, общественных организаций, музеев и научно-исследовательских институтов – затронули вопросы внешней политики государств в первой половине XIX века, события русско-персидской войны 1826–1828 годов, заключение Туркманчайского мира и его значение в мировой истории, в жизни народов Закавказья. В ходе пленарного заседания и научных дискуссий также обсуждались вопросы жизни и деятельности непосредственных участников значимых исторических событий – Ивана Паскевича, Александра Грибоедова и др. Гости конференции посетили музей дворцово-паркового ансамбля, где познакомились с уникальными артефактами эпохи.

Туркманчайский мирный договор был подписан 10 (22) февраля 1828 года в деревне Туркманчай между Российской империей и Персией (Ираном). Документ ознаменовал завершение русско-персидской войны 1826–1828 годов. В разработке его условий участвовал Александр Грибоедов. С российской стороны мирный трактат подписали Иван Паскевич и командированный Министерством иностранных дел действительный статский советник Александр Обресков, с иранской – Аббас-Мирза и миранда Абул-Хасан-хан.

По словам декана исторического факультета, доктора исторических наук, доцента Николая Мезги, научный форум играет важную роль в осмыслении ключевых ис-



По следам исторической правды

торических событий, ставшими определяющими в развитии России и сопредельных государств. Подобные встречи позволяют укрепить международные научно-культурные связи между зарубежными вузами.

Организаторами конференции выступили главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского

года облисполкома, Российский центр науки и культуры в Гомеле, Институт истории НАН Беларуси, Гомельский дворцово-парковый ансамбль и наш университет.

Светлана ХОЗЕЙ

ВЛАСТЬ

Свой гражданский долг на участке для голосования №22 выполнил и председатель Гомельского облисполкома Владимир Дворник. В рамках всебелорусской акции "Впервые голосующий" восемь студентов университета получили из его рук памятные сувениры.

Подобная акция для молодых людей, впервые принимающих участие в выборах, была проведена и на участке для голосования №21. Сувениры для 230-ти избирателей предоставила первичная организация ОО "БРСМ". Пятеро студентов нашего вуза, добившиеся значительных успехов в учебной деятельности, получили подарки от Гомельского облисполкома.

Силами сотрудников и студентов университета была подготовлена насыщенная программа культурно-массовых мероприятий: выставочная экспозиция, включившая фотографии самых ярких мероприятий университета в 2017 году, работы студенческого декоративно-прикладного творчества, концертная программа и молодежный фешншоу.

Интересные акции и викторины представили публике общественные организации ОО "БРСМ" и РОО "Белая Русь". На участках работали представители страховой компании "Страфита", ОАО "Беларусбанк", РУП "Белпочта", косметической фирмы "Орифлейм" и других организаций. Участники выборов смогли приобрести разнообразную продукцию и сувениры, получить бесплатные консультации в сфере юриспруденции, попробовать вкусные блюда и свежую выпечку.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ
Фото Ирины ЧЕРНЯВСКОЙ

По данным Центризбиркома, в Гомельской области участие в выборах в местные Советы депутатов двадцать восьмого созыва приняли 885 тыс. 950 избирателей, что составляет 80,76% от общего числа включенных в списки.



По итогам голосования в местные Советы депутатов Республики Беларусь 28-го созыва ректор ГГУ имени Ф. Скорины Сергей Анатольевич Хахомов избран депутатом по Спартаковскому избирательному округу №19.

НОВОСТИ ВУЗА

Открыта новая специальность

В ГГУ имени Ф. Скорины открыта подготовка специалистов по направлению "русская филология (русский язык как иностранный)".

Подготовка специалистов расширит возможности по экспорту образовательных услуг. Выпускники смогут работать со школьниками, учащимися средних специальных и высших учебных заведений, осуществлять индивидуальное обучение иностранных граждан, вести преподавание русского языка за рубежом, профессиональную деятельность в учебно-методических центрах педагогического профиля, в издательствах, средствах массовой информации.

Образование и карьера

ГГУ им. Ф. Скорины принял участие в международной специализированной выставке "Образование и карьера – 2018" в Минске.

В национальном выставочном центре "БелЭкспо" представители ведущих учебных заведений Беларуси, России, Польши, Латвии, Чехии, Германии, Великобритании, Кипра и др. стран консультировали в режиме реального времени будущих студентов и их родителей по вопросам поступления, обучения, дополнительных образовательных программ, дальнейшего трудоустройства и карьеры.

В рамках программы выставки состоялся семинар "Интернационализация высшего образования", в работе которого участвовал начальник отдела международных связей ГГУ Александр Грахоцкий.

СЕМИНАР

Перспективы цифровой экономики

Обсуждению вопросов, связанных с применением норм декрета № 8 "О развитии цифровой экономики", внедрением в отечественную экономику цифровых финансовых инструментов посвящался семинар-совещание "Цифровая экономика – новые возможности развития".

В его работе приняли участие представители органов власти, компаний Парка высоких технологий, деловых кругов, руководство ведущих вузов области, предприятий, банков и т.д. ГГУ имени Ф. Скорины на встрече представил ректор Сергей Хахомов. Он выступил с докладом «Подготовка эффективных кадров – инвестиции в будущее».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ректорат, общественные организации университета, коллектив факультета иностранных языков поздравляют преподавателя кафедры романо-германской филологии **Дарью Михайловну Кошман** с присуждением ей Президиумом ВАКа ученой степени кандидата педагогических наук.

КОНКУРС СОЦИАЛЬНОЙ РЕКЛАМЫ

ВМЕСТЕ ЗА БЕЗОПАСНОЕ ДЕТСТВО

По данным МВД, в стране за 2017 год выявлено около пятисот преступлений, связанных с нарушением половой неприкосновенности несовершеннолетних, и треть из них совершена в отношении детей, не достигших возраста 12-ти лет. Преподаватели кафедры социальной и педагогической психологии в 2017 году инициировали практико-ориентированный проект "Безопасное детство", направленный на работу по психологическому просвещению педагогов, родителей и детей, разработку тренингов, видеороликов и информационных буклетов.



Проект построен с учетом возрастных особенностей, поэтому материалы и упражнения подготовлены как для младших школьников, так и для старшеклассников, учащихся средних специальных и высших учебных заведений, а также родителей, педагогов и специалистов социально-педагогической и психо-

логической служб учреждений образования.

Взрослые должны понимать, что жертвой может стать любой ребенок. Важно научить его говорить "НЕТ!" и придумать семейный пароль как сигнал в опасной ситуации. Эти и другие моменты прорабатываются на тренинговых занятиях.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права Олег Савкин (в прошлом выпускник СШ № 25) с первокурсниками юридического факультета Романом Гузенком и Елизаветой Тенютой, которые закончили эту же школу, посетили родное учреждение образования для проведения профориентационной беседы с учениками выпускного класса правового направления.

ПРИГЛАСИЛИ В СТУДЕНТЫ

В прошлом году автор этих строк уже проводил профориентационную работу со школьниками выпускного класса правового направления. В результате многие из них получили хорошую мотивацию к поступлению в ГГУ им. Ф. Скорины. Среди этих ребят – Роман Гузенок и Елизавета Тенюта, которые стали студентами юридического факультета. За успешную учебу и активное участие в общественной жизни университета они были назначены старостами учебных групп.

В ходе нынешней встречи школьники получили много новой информации об истории юридического факультета, его кафедрах и кабинетах, профессорско-преподавательском составе, учебном процессе и общественной жизни. Им рассказали и о тех возможностях трудоустройства, которые имеют молодые специалисты



после окончания вуза.

Интересными и познавательными были выступления студентов университета, которые поделились со старшеклассниками своим опытом поступления в ГГУ имени Ф. Скорины, поведали о студенческих буднях и праз-

дниках и, конечно, пригласили молодых людей на учебу в самый крупный и престижный вуз Гомельского региона.

Олег САВКИН,
старший преподаватель
кафедры теории и истории
государства и права

**КОРОТКО
ВАЖНО**

Исследуем Гомельщину
Республиканскую конференцию "История и культура Гомельской области", посвященную 80-летию Гомельщины, провела кафедра истории Беларусь.

Ее участники представили новые данные о демографическом изучении Гомельской области, исследования конфессий Беларусь на историческом факультете, новации в общественно-культурной жизни Гомеля 1990-х годов.

Лучшие в JuniorSkills

Более тридцати школьников Гомельщины показали свои умения в сфере графического и web-дизайна, сетевого и системного администрирования на областном этапе республиканского конкурса по основам профессиональной подготовки JuniorSkills Belarus.

По его итогам учащиеся Гомельского областного центра технического творчества детей и молодежи – победители в конкурсных компетенциях "графический дизайн" (Егор Шаповалов и Роман Никитин), "web-дизайн" (Кирилл Командирчик и Алексей Шолохов) и "сетевое и системное администрирование" (Владислав Кукобников) станут участниками республиканского соревнования по основам профессиональной подготовки JuniorSkills Belarus.

Безопасность – в каждый дом!

Студенты ГГУ имени Ф. Скорины приняли участие в республиканской акции "Безопасность – в каждый дом!".

Профилактическую беседу по использованию первичных средств пожаротушения и необходимости установки автономного пожарного извещателя, а также конкурсы и викторины провели для них представители группы пропаганды и взаимодействия с общественностью Гомельского городского отдела по чрезвычайным ситуациям.

ПРАЗДНИК

Традиционным китайским застольем с прямыми домашними пельменями встретили Новый год по восточному календарю студенты из Поднебесной, которые учатся в ГГУ имени Ф. Скорины. Их главный и самый продолжительный праздник начался 16 февраля 4716 года с символом желтой земляной собаки. О некоторых традициях торжества рассказали юноши и девушки из Шанхая.



Застолье с "цзяоцы": студенты из Поднебесной встретили Новый год

На родине великого Конфуция к Новому году принято готовиться заранее. Китайцы украшают дома картинами и узорами, вырезанными из красной бумаги, надписями с добрыми пожеланиями, плетениями макраме и алыми фонариками. Как поведали ребята, любовь к красному цвету жители Поднебесной питают не случайно:

– Древняя легенда гласит, что в первый день нового года явилось чудовище Нянь (год), которое разрушало города и нагоняло страх на людей. Со временем стала заметна боязнь Няня яркого цвета, он и стал символическим оберегом от напастей.

Даже находясь за шесть тысяч километров от дома, студенты решили последовать обычаям и развесили в комнатах общежития амулеты и талисманы против мифического чудовища, болезней и неудач.

По традиции – и угождение на праздничном столе. Не такое обильное, как на родине, зато приготовленное собственными руками, с любовью:

– В Шанхае на семейном застолье – самые щедрые и любимые блюда для успеха и процветания: мясо, рыба, курица и утка, овощи, печенье, и, конечно, пельмени "цзяоцы".

Свои знаменитые "цзяоцы" молодые люди приготовили и в Гомеле. Собраться всем вместе и провести время за лепкой пельменей – уже праздник!

– Наши "цзяоцы" очень вкусные, но они немного отличаются от национальных белорусских пельменей, – делятся китайцы. – А секрет – в прянной пикантной начинке: мясной фарш сдобрен восточными специями и удачно сочетается с овощами.

По мнению ребят, гомельчанам непременно понравилось бы и яркое световое шоу – важный атрибут новогоднего праздника в Поднебесной. Петарды, фейерверки и хлопушки отпугивают злых духов, а потому скучаться на пиротехнику не принято. В Гомеле новогоднее шоу ограничилось бенгальскими огнями. Символически, но все же отдали дань традиции.

– Мы впервые отмечаем Новый год вдали от дома и семьи, – признались молодые люди. – С одной стороны, немного грустно, а с другой, позволяет повзросльеть и осознать свою самостоятельность.

Светлана ХОЗЕЙ

Фото Владимира ЧИСТИКА

ПРОФИЛАКТИКА

В ответе за свои поступки

На встрече студентов юридического факультета с прокурором Гомельской области Виктором Морозовым речь шла о высоком уровне подготовки специалистов в вузе, студенческих стажировках, аттестации молодых сотрудников и приобретении ими профессионального опыта.

Гость рассказал о криминогенной обстановке в области, уделив особое внимание вопросам противодействия коррупции, незаконному обороту наркотиков, профилактике насилия в семье и правонарушений в целом.

Поддержит куратор

Встреча с кураторами и заместителями деканов по воспитательной работе посвящалась профилактике правонарушений и негативных явлений в молодежной среде, формированию ценностного отношения к личному здоровью и жизни.

О необходимости профилактической работы с молодежью, использования современных средств интернет-коммуникации для оперативного реагирования на проблемы студентов шла речь в выступлениях проректора по воспитательной работе вуза Юрия Никитюка, приглашенных гостей из УВД Гомельского облисполкома и др.

Семинар в Риге

Доценты кафедры общей физики Андрей Самофалов и Александр Купо в рамках программы ERASMUS+ приняли участие в семинаре по проекту "Совершенствование второй ступени обучения в области физических наук в белорусских вузах", который прошел в Рижском техническом университете.

Представители ГГУ также стали участниками тренинга "Информационно-коммуникационные технологии в образовании", где Александр Купо выступил с докладом "Технологии формирования нанокомпозиционных покрытий".

Дорогие мужчины нашего вуза!

С огромным удовольствием и от всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества – праздником мужества, благородства и чести!

Желаем вам верить в свои возможности, ставить смелые цели и добиваться успеха, оставаться победителями в любых ситуациях!

Спасибо вам за то, что вы у нас есть! За ваше сильное плечо, надежную защиту и поддержку, за ваш острый ум и тонкое чувство юмора, за трогательную заботу и внимание, за вашу любовь и терпение к нашим женским слабостям.

Здоровья, выдержки, новых профессиональных высот, счастья и семейного уюта!



С любовью, женщины ГГУ

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Празднику – 100 лет!

> В 2018 году мы празднуем 100-летний юбилей Красной армии. Днем ее рождения считается 23 февраля – тогда начался массовый призыв добровольцев в ряды вооруженных сил. Однако фактически рабоче-крестьянская Красная армия была создана 28 января 1918 года.

> Первые торжественные мероприятия прошли в 1922 году. Это был парад новой армии на Красной площади, заложивший традицию отмечать 23 февраля военными шествиями.

> С 1922 г. по 1946 г. праздник носил название День Красной армии и флота, с 1946 г. по 1993 г. – День Советской армии и военно-морского флота. Днем защитника Отечества он стал с 1995 года.

Об армии мужчинам слово...

Сколько существует армия, столько и живут истории про нее. А все потому, что воинская служба – это важная часть жизни мужчины, которая оставляет неизгладимый след в его памяти. В этой жизни есть место и для больших

испытаний, и для маленьких радостей, и для уроков настоящей дружбы, верности, чести и отваги. Это школа мужества и личностного роста.

Своими воспоминаниями о службе поделились мужчины ГГУ.

Теплые воспоминания...



В ряды Советской армии доктора физико-математических наук, профессора Михаила Васильевича Селькина призвали в 1971 году во время обучения в аспирантуре.

В Черниговском полку железнодорожных войск он прошел курс молодого бойца и после принятия присяги направился на службу в воинскую часть Ивано-Франковской области и, наконец, в учебный автомобильный батальон в г. Казантип Винницкой области. Здесь готовили автомобилистов для Киевского военного корпуса железнодорожных войск.

Получив права водителя при батальоне, Михаил Васильевич занимался обслуживанием большого парка автомобилей. Он вспоминает, как проводил масштабную организационную работу по отправке на уборку урожая в Казахстан автомобильного военного подразделения, как строил железнодорожные пути Львов-Стрый-Чоп в Украине, как участвовал в спортивных состязаниях, военных парадах...

– Находясь на службе, я, конечно, скучал по дому, где меня ждали жена с маленьким сыном, родные и друзья, – говорит Михаил Васильевич. – Но в то же время армия многое дала мне, это школа, которую должен пройти каждый мужчина. И сейчас с теплом вспоминаю свои армейские годы, ребят, с которыми довелось служить.

Возможность повзрослеть...

Доктор исторических наук, доцент Николай Николаевич Мезга был из поколения тех молодых людей, которых призывали в армейские ряды во время учёбы в вузе. В 1983 году после сдачи летней экзаменационной сессии в ГГУ он отправился на службу в Украину.

– Прямо в поезде сопровождавшие нас офицеры неожиданно стали проверять у ребят наличие музыкального слуха для отбора в войска связи, тогда меня и определили в радисты, – вспоминает Николай Николаевич.

Первые полгода прошли в учебной части: призывающие осваивали работу средств связи, учились принимать и передавать сигналы азбуки Морзе, занимались физической, строевой и политической подготовкой. После "учебки" их ждала служба в действующей военной части – узле связи командного пункта ракетной армии стратегического назначения. По словам Николая Николаевича, боевые дежурства в подземном узле связи были непростыми: постоянная сосредоточенность на приеме информации, готовность к оперативным действиям... После ночных смен очень хотелось спать, лишь со временем организм адаптировался к этим нагрузкам.

– В целом с армией у меня связаны положительные воспоминания, – говорит Николай Николаевич. – Она позволила быстро повзрослеть, стать самостоятельным, воспитала силу воли, выдержку, помогла окрепнуть физически. У меня остался армейский фотоальбом, время от времени пересматриваю старые снимки, вспоминаю сослуживцев.



Испытание себя...

По словам доктора химических наук, профессора Александра Владимировича Рогачева, ему выпала большая часть отдать свой воинский долг на службе в ракетных войсках стратегического назначения. Воинская часть находилась в г. Лебедин (Украина).

Отбор в этот род войск был строгим, абсолютное большинство призывающих имели высшее образование. Во время прохождения службы Александр Владимирович попробовал свои силы в роли секретаря комсомольской организации, в чьи обязанности входило проведение профилактической работы среди солдат и офицеров. Также он был избран начальником компрессорной станции (нес ответственность за оборудование) и даже отвечал за подготовку военнослужащих к торжественным военным парадам на Красной площади.

По воспоминаниям Александра Владимировича, армейский быт был суровым – во время учений и дежурств приходилось применять все свои силы и выносливость, подолгу обходиться без сна и отдыха, приспособливаться к тяжелым полевым условиям, переносить серьезные физические нагрузки.

– С другой стороны, это своего рода испытание себя, закалка характера, формирование дисциплинированности, чувства коллективизма и взаимовыручки, – считает Александр Владимирович.



Бесценный жизненный опыт...

Армейская жизнь доктора экономических наук, профессора Бориса Владимировича Сорвирова связана с Сибирским военным округом, куда он был призван в воздушно-десантные войска.

После демобилизации Борис Владимирович принял решение стать профессиональным военнослужащим. Получил высшее образование в Военной академии имени М.Ф. Фрунзе, закончил Минское суворовское училище. Его служба проходила в Сибири, Украине, России и других странах, где он прошел путь от простого солдата-десантника до высоких командных должностей. Борис Владимирович – кандидат в мастера спорта по парашютному спорту, обладатель почетных государственных наград.

В общей сложности воинскому делу он отдал более 20-ти лет жизни. После аварии на ЧАЭС посвятил себя научной деятельности, с 1990 года работает в ГГУ имени Ф. Скорины.

Армия стала неотъемлемой частью жизни Бориса Владимировича Сорвирова, ему он гордится, ей благодарен за важные уроки мужества и чести.

– Будь у меня возможность прожить еще одну жизнь, я бы без колебаний повторил свой опыт, – уверен он. – Эти годы связаны с самыми яркими воспоминаниями: порядка шестисот прыжков с парашютом, опасные разведывательные операции, критические ситуации на грани жизни и смерти...

Борис Владимирович считает, что служба – это бесценный жизненный опыт, урок любви к родине, настоящей дружбы, коллективизма и преданности делу.



Школа мужества...

Срочная служба доктора технических наук, профессора Олега Михайловича Демиденко проходила в Беларуси в 6-й гвардейской стрелковой Ровенской ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

В настоящее время эта дивизия преобразована в 72-й гвардейский объединенный учебный центр подготовки прaporщиков и младших специалистов. Здесь некогда проходили испытания боевых танков Т-62 и Т-72, а также знаменитого пулемета Михаила Калашникова (ПКМ).

Первые полгода проходил военную подготовку в учебном подразделении. А перейдя в постоянный состав роты обеспечения как заместитель начальника дивизионной мастерской связи, занимался ремонтом техники связи. Принимал участие в учениях.

По истечению срочной армейской службы Олег Михайлович закончил офицерские курсы в Борисове, после чего вернулся на работу в университет.

Служба в армии воспитывает мужество, закаляет характер, учит ответственности и умению преодолевать трудности, – считает Олег Михайлович.



Годы, проведенные с пользой...



По окончанию первого курса ГГУ на службу в войска связи и противовоздушной обороны в город Электросталь отправился начальник отдела воспитательной работы с молодежью Михаил Николаевич Барашевич.

Начав срочную службу простым рядовым, он закончил ее в звании старшины, был заместителем командира взвода. Годы, проведенные в армии, для Михаила Николаевича стали ярким жизненным воспоминанием.

– К армии я всегда относился ответственно, – рассказывает он. – Призыв на срочную службу воспринял с воодушевлением и радостью, ведь пройти эту школу должен каждый мужчина.

В воинской части готовили младших командиров. Михаил Николаевич принимал участие в призывах молодых людей на службу, благодаря чему ему довелось побывать в разных уголках Советского Союза.

– Помимо новых знакомств и ценного жизненного опыта, армия изменила взгляды на жизнь, дала возможность повзрослеть, переосмыслить многие вещи, приобрести необходимые мужчине качества. Листая старый армейский альбом, я рассказываю об этом своему сыну, который тоже должен пройти этот путь.

Подготовила Светлана ХОЗЕЙ

ЮБІЛЕЙ

21 лютага – Міжнародны дзень роднай мовы. Сімвалічна, што самыя цёлпяя слова віншавання ў гонар свята і ў сувязі з юбілеем гучалі для кандыдата філалагічных навук, дасцэнта кафедры беларускай мовы ГДУ імя Ф. Скарыны Зоі Уладзіміраўны Шведавай.

Шырая, спагадлівая, клапатлівая...



Нарадзілася Зоя Уладзіміраўна 21 лютага 1968 года ў в. Услебі Навагрудскага раёна Гродзенскай вобласці. Назва вёскі ўтрымлівае ў сабе глыбінны сэнс, які раскрывае характеристар гэтай жанчыны. Добрая і спагадлівая, клапатлівая і шырая, яна заваявала вялікі аўтарытэт сярод калег і студэнтаў сваёй адданасцю людзмай справе, працаздольнасцю, сардечным цяплом і духоўным светлом.

Зоя Уладзіміраўна закончила пістарычны і філалагічны факультэты, а пасля і аспрантуру пры нашай навучальнай установе.

З час працы ў ГДУ яна зарэкамендавала сябе высокакваліфікованным спецыялістам, паказала грутоўную прафесійную падрыхтоўку, лінгвістычную кампетэнцыю і эрудыцыю, творчы падыход да дасягнення сучаснай лінгвістычнай навукі.

Дыяпазон яе вучэбнай дзеянасці даволі шырокі – лексикалогія, фразеология, марфеміка, словаўтарэнне, методыка выкладання беларускай мовы, лацінская мова, лінгвакультуралогія. Заняткі яна праводзіць на высокім навукова-метадычным узроўні, паважае студэнтаў, шмат увагі надае індывідуальнай работе з імі.

Плённа займаецца яна і навуковой дзеянасцю. З'яўляючыся вядомым у рэспубліцы даследчыкам беларускай анатоміі, Зоя Уладзіміраўна – аўтар манографіі "Аданамастычнае словаўтарэнне ў старабеларускай пісьменнасці", шматлікіх артыкулаў у рэцензуемых часопісах, зборніках навуковых артыкулаў беларускіх і замежных выданняў, суайтар вучэбных дапаможнікаў з грыфам Міністэрства адукацыі РБ, слоўнікаў і г.д.

Зоя Уладзіміраўна актыўна кіруе навукова-даследчай работай магістрантаў і студэнтаў, педагогічнай практикай, каардынуе прафарыентацийную работу на факультэце. Яе навукова-педагагічная дзеянасць не амбяжоўваеца працай у навучальнай установе. Яна прыхытуе адораных вучняў старэйшых класаў Гомеля і вобласці да ўдзела ў рэспубліканскіх алімпіядах, конкурсах навукова-даследчых работ па беларускай мове і літаратуры, з'яўляеца членам экспернай камісіі "Спадчына" на канферэнцыі вучэбна-даследчых работ вучняў "Свабодны выбор" на базе гімназіі № 10, членам журы абласнога конкурсу рытарычнага майстэрства "Гавары са мной пабеларуску" сярод вучняў старэйшых класаў, Гомельскай абласногой навуково-практычнай канферэнцыі "Пошук" і г.д.

Свайм прыкладам адказнай працы, добрасумленнасці і чалавечнасці Зоя Уладзіміраўна натхнє ўсіх нас на актыўны ўдзел у спраўах кафедры і факультэта. А яшчэ яна цудоўная маці, выключная гаспадыня.

Жадаем Зоі Уладзіміраўне Шведавай многа щасця, радасці, здзязнення ўсіх жаданняў, вялікіх поспехаў у служэнні роднаму слову!

Калектыў кафедры беларускай мовы

НОВОСТИ СПОРТА ОДНОЙ СТРОКОЙ

✓ Сборная команда ГГУ стала победителем соревнований по мини-футболу, которые прошли в рамках программы XXV круглогодичной городской спартакиады вузов Гомеля.

✓ В кубке Республики Беларусь по легкой атлетике победителем в метании копья среди женщин стала студентка факультета физической культуры Виктория Ермакова. Бронзовые награды в метании диска получили студентка факультета математики и технологий программирования Елена Середич, студентка заочного факультета Виктория Козлова и второкурсник факультета физической культуры Дмитрий Москаленко.

✓ В заречной зоне реки Сож состоялся праздник "Все на лыжню!", в котором приняли участие преподаватели и студенты нашего университета.

Марина КОЖЕДУБ,
руководитель спортивного пресс-центра

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парядку аўмеркавання, не падзяляючы пункту глядзяння аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.
РЭДАКТАР Святлана ХАЗЕЙ

Новая рубрика "Листая старый альбом" будет раскрывать увлекательные страницы истории нашего вуза. Как шло строительство университета, как протекали будни и праздники первых преподавателей и студентов, какие события стали определяющими в становлении ГГУ имени Ф. Скорины... Об этом и многом другом повествуют архивные документы и фотографии, которые мы рады представить вниманию читателей.



Новы будынак Гомельскага педагогагічнага інстытута

Довоенные фотографии первых зданий Гомельского педагогического института – дворик со скамеечками, беленькие занавески на окнах общежития, размеленная студенческая жизнь...

Берешь в руки старые документы и видишь, как из года в год менялась жизнь вуза. Она шла своим чередом, люди радовались и огорчались, учились и работали...

9 июля 1930 г. газета "Палеская праўда" сообщила, что в Гомеле "с нового учебного года открывается педагогический институт с двухлетним курсом обучения, рассчитанный на 300 человек". Гомельский Окрисполком решил разместить его в новом здании школы-семилетки по ул. Пролетарской (для занятий во вторую смену) и в других учреждениях города. Целое десятилетие педагогический коллектив жил в ожидании собственного учебного корпуса. В 1935–1936 учебном году, наконец, завершилось строительство первого студенческого

ЛИСТАЯ СТАРЫЙ АЛЬБОМ

Начало всех начал...

тие пединститута, доставившее так много радости преподавателям и студентам, – ныне учебный корпус №3 ГГУ. Заботясь о поддержании порядка, руководство разработало строгие правила для жильцов: "обязать руководящий состав безотлагательно провести в жизнь порядок ежедневного посещения общежитий по специальному расписанию, обеспечить общежитие часами, кипятильниками, тумбочками, вешалками, мусорными ящикиами, умывальниками, ведрами, графиками, посудой для питья воды, отвести специальную комнату для чтения газет, журналов, игры в шашки и выделить помещение для курения."

Строительство учебного корпуса затягивалось и, как отмечалось в одном из документов, "находилось под угрозой срыва". И все же в 1939 г. решением СНК БССР возведение учебного корпуса Гомельского педин-



ститута было включено в список объектов, вводимых в эксплуатацию в 1940 году с обязательной приемкой его правительственной комиссией. Помимо светлых просторных аудиторий и кабинетов, в нем были читальный и спортивный залы (1 этаж), уютный актовый зал на 300 кв. м (ныне здесь располагается современный читальный зал). В настоящее время в первом учебном корпусе педагогического института разместились исторический, юридический факультеты, а также факультет математики и технологий программирования.

В 1940 г. к своему 10-летнему юбилею педагогический институт, наконец-то, получил "собственное" здание по ул. Кирова, 167. А завтра была война...

Алла ЗЕЛЕНКОВА,
доцент кафедры истории
славян и специальных
исторических дисциплин



общежития, вокруг него посадили деревья, оно утопало в зелени. Строительство же собственного учебного корпуса еще только начиналось...

Первое новеньковое общежи-

кровати в одежде и обуви, студенты были обязаны не менее одного раза в неделю проветривать во дворе свои постельные принадлежности и три раза в месяц посещать банию. Катего-

Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- русского, общего и славянского языкоznания – доцента;
- радиофизики и электроники – старшего преподавателя;
- общей физики – старшего преподавателя (2);
- математического анализа – старшего преподавателя;
- математических проблем управления и информатики – доцента, старшего преподавателя.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ

ISSN 2077-1053



9 772077 105001 18 0 04